
曲靖交通集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、糖尿病是现代疾病中的第二杀手，其对人体的危害仅次于癌症。糖尿病是由于体内胰岛素绝对缺乏或相对不足引起的一种常见的慢性病。胰
岛素其实是一种（　　）。

 A． 脂类

 B． 蛋白质

 C． 碳水化合物

 D． 酶

《正确答案》
B
《答案解析》
胰岛素是一种蛋白质类激素，由胰岛β细胞受内源性或外源性物质如葡萄糖、乳糖、核糖、精氨酸、胰高血糖素等的刺激而分
泌的一种蛋白质激素。因此B项正确。

2、下列犯罪中，应当认为在中国领域内犯罪的是（　　）。
 A． 甲乘坐外国轮船从中国港口出发，当行至公海时实施犯罪

 B． 乙乘坐外国轮船前往中国，在公海上失手致中国公民落水身亡

 C． 丙乘坐外国轮船前往中国，在公海上与同行的旅客斗殴致其重伤，该旅客进入中国医院后经抢救无效死亡

 D． 丁在其本国境内打猎，致正在该国旅游的中国公民死亡

《正确答案》
C
《答案解析》
《刑法》第六条规定，凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。凡在中华人民共和国船
舶或航空器内犯罪的，也适用本法。犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国内的，就认为是在中华人民共和国领
域内犯罪。AB两项错误，犯罪行为和结果均发生在公海上，不属于我国领域内。C项正确，犯罪行为不在我国，但犯罪结果
发生在我国领域内，属于在我国领域内犯罪。D项错误，其行为和结果发生在丁所在的国境内，不属于在我国境内犯罪。

3、在日常生活中，我们经常可以看到小鸟两脚站在高压输电线上，高压输电线电压高达数万伏，小鸟却不会触电致死，这是因为（　　）。
 A． 小鸟两脚之间的电阻非常大

 B． 小鸟的脚是绝缘的

 C． 小鸟的身体没有电流流过

 D． 小鸟两脚之间的电压很小

《正确答案》
D
《答案解析》
高压输电线的电压一般指的是火线与零线间的电压，小鸟两脚站在高压输电线上，一般是站在同一根输电线上，在电线电阻
很小的情况下，小鸟两脚之间的电压非常小，并不会触电致死。因此D项正确。

4、关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，下列与之相关的表述不正确的是（ ）。

 A．中国特色社会主义进入新时代，党面临的主要任务是，实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目
标新征程，朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标继续前进

 B．改革开放和社会主义现代化建设新时期，党面临的主要任务是，在找到建设社会主义现代化的正确道路基础上使
人民群众共同富裕起来，为最终实现社会主义现代化强国和中华民族伟大复兴提供根本的制度体制保障和物质支撑

 C．社会主义革命和建设时期，党面临的主要任务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推
进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政治前提和制度基础

 D．新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民
解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查政治常识。

2021年11月11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的
决议》，以下简称《决议》。

A项正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分指出：“党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。党
面临的主要任务是，实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程，朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目
标继续前进。”

B项错误，《决议》在“三、进行改革开放和社会主义现代化建设”部分指出：“改革开放和社会主义现代化建设新时期，党面
临的主要任务是，继续探索中国建设社会主义的正确道路，解放和发展社会生产力，使人民摆脱贫困、尽快富裕起来，为实
现中华民族伟大复兴提供充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。”

C项正确，《决议》在“二、完成社会主义革命和推进社会主义建设”部分指出：“社会主义革命和建设时期，党面临的主要任
务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政
治前提和制度基础。”

D项正确，《决议》在“一、夺取新民主主义革命伟大胜利”部分指出：“新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝
国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。”

本题为选非题，故正确答案为B。

5、关于我国五大战区，下列说法错误的是：

 A．西部战区的司令部驻兰州

 B．五大战区在2016年正式成立

 C．山西所属武装力量归中部战区领导指挥

 D．以军委管总、战区主战、军种主建为战略格局

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误，中国人民解放军西部战区，是从军委管总、战区主战、军种主建的总原则出发，根据中国安全环境和军队担负的
使命任务确定的，为正大军区级，归中央军委建制领导。其司令部驻成都，陆军机关驻兰州。

B项正确，2016年2月1日上午10时，中国人民解放军战区成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、
中央军委主席习近平向东部战区、南部战区、西部战区、北部战区、中部战区授予军旗并发布五大战区正式成立。

C项正确，中部战区下辖领导和指挥北京、天津、河北、河南、山西、陕西、湖北7个省市的所属武装力量，司令部驻北京。

D项正确，习近平总书记在战区成立大会上指出：“各战区要，坚决贯彻党在新形势下的强军目标，坚决贯彻新形势下军事战
略方针，坚决贯彻军委管总、战区主战、军种主建的总原则，建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的联合作战指
挥机构。” 即构建了“军委管总、战区主战、军种主建”的战略格局。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、应对物价上涨，可采取的措施是（　　）。
 A． 降低基准利率

 B． 扩大财政支出

 C． 提高存款准备金率

 D． 扩大财政赤字

《正确答案》
C
《答案解析》
为了应对物价上涨，政府一般会采取紧缩性货币政策，从而抑制消费增长，控制物价过快上涨，以达到控制通货膨胀的目
的。ABD三项错误，“降低基准利率”、“扩大财政支出”、“扩大财政赤字”均会增加流通中货币的数量，导致通货膨胀，属于积
极性货币政策。C项正确，“提高存款准备金率”即提高了各商业银行存入央行资金的比率，在一定程度上减少了银行的贷款数
量，进而减少了流通中的货币数量，抑制通货膨胀，应对物价上涨。

7、2023年7月17日至18日，全国生态环境保护大会在北京召开，习近平总书记出席会议并发表重要讲话。下列说法错误的是（ ）。
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